

7亿人市场融合的机遇与挑战

——南共市—欧盟自贸协定解读

新华社记者 王钟毅 康逸

在6日于乌拉圭首都蒙得维的亚举行的南方共同市场(南共市)第65次首脑会议上,阿根廷、巴西、巴拉圭和乌拉圭四个南共市创始成员国总统与欧盟委员会主席冯德莱恩共同宣布达成南共市—欧盟自由贸易协定,这意味着持续20多年的南共市—欧盟自贸协定谈判结束。如果该协定顺利签署实施,将产生一个覆盖7亿多人口的自由贸易区,欧盟和南共市之间大部分商品贸易的关税将减免。

分析人士指出,双方在旷日持久谈判后达成自贸协定,是因为担忧美国新任政府可能加剧贸易保护主义以及全球经济可能变得更加分裂。目前,就自贸协定最终获得各方批准并启动执行,南共市国家已达成共识,但欧盟内部仍然存在较大分歧。

带来哪些红利

南共市—欧盟自贸协定谈判开始于1999年。2019年各方已达成初步协议,但欧盟方面质疑巴西涉及气候变化的政策,坚持要求协议加入保护森林和应对气候变化的具有法律约束力的承诺,导致协议未获批准。此后,欧盟与南共市经过多次磋商,对协议文本的环保、知识产权等数个章节进行修改,并最终达成共识。

这一自贸协定若顺利签署实施,将产生一个覆盖7亿多人口的自贸区。按照《纽约时报》的说法,这将是欧盟有史以来推动达成的最大贸易协定。届时,欧盟和南共市之间大部分产品关税将减免。南共

市将减免对欧盟国家汽车、机械、药品等产品的进口关税;欧盟将减少对南共市国家肉类和谷物等产品的贸易壁垒。

阿根廷《金融界报》分析文章认为,该协定生效当年可为欧盟方面节省约40亿欧元关税,生效后的几年内这一金额还会逐年增加。

乌拉圭总统拉克列在南共市首脑会议新闻发布会上表示,这份协定不仅将促进双方经贸往来,还将加强团结,希望未来各方继续稳步推进自贸协定的批准和落实。

冯德莱恩表示,这是一项“双赢”协定,将为欧洲带来商机,为双方消费者和企业带来重大利益。

不过,协定在一定时间内将保留一些贸易限制措施。例如,蔬菜、水果等农产品关税将需要4至10年不等的时间内以逐渐实现减免。巴西则在协定中加入了保护其汽车产业尤其是新能源汽车的措施,相关关税将在协定生效后18年内逐步取消。

背后有何考量

尽管遭到部分成员国反对,欧盟依然坚持与南共市达成自贸协定,很大原因在于对美贸易政策不确定性的担忧,以及如何在世界经济碎片化加剧之际实现贸易关系多元化。

冯德莱恩表示,在贸易保护主义抬头之际,该协定达成具有“真正的历史性里程碑”意义。“我知道强风正朝着相反的方向吹,朝着孤立和分裂的方向吹,这项协定是我们的明确回应。”

德国和西班牙等欧盟成员国指出,该协定对欧盟寻求实现贸易多元化至关重要。它提供了一种途径,可使欧盟国家免受美国下一届政府可能加征进口关税的影响。

德国基尔世界经济研究所研究员尤利安·欣茨说,欧盟必须做好相应准备,应对美国针对欧盟的贸易保护主义政策。美国是欧盟最重要的双边贸易伙伴之一,美国出台关税或其他保护主义措施将直接影响欧洲出口。同时,全球贸易秩序分裂造成的长期损害将更加严重。

乌拉圭共和国大学政治学研究所研究员尼古拉斯·波塞认为,对美国新一届政府上任后可能对进口商品加征关税的担忧,是让双方急于推进自贸协定谈判的主要动因。

美国亚洲协会政策研究所副所长温迪·卡特勒说:“显然,当美国在贸易问题上按下暂停键时,我们的贸易伙伴并没有停滞不前。”她表示,疫情和地缘政治紧张局势推动各国加大贸易伙伴多元化的努力,而美国大选加速了这一趋势,南共市与欧盟达成自贸协定“既为了贸易伙伴多元化,也为了减少对美国市场的依赖”。

何时落地生效

谈判结束后,自贸协定文本将进入翻译和法律审查阶段,之后将提交双方各成员国政府、立法机构以及欧洲议会批准。分析人士认为,这一流程可能持续数年,且协定面临被部分欧盟国家拒绝并导致“搁浅”或重新谈判的风险。

目前,欧盟内部对于南共市—欧盟自贸协定的分歧依然巨大。德国、西班牙等国认为自贸协定将帮助本国扩大产品出口,而以法国为代表的部分欧洲国家则要求南共市输欧农产品达到与欧盟同类产品一样的环保标准,以保护本国农民和农业产业的利益。

法国总统马克龙6日表示,当前的南共市—欧盟自贸协定文本“仍然让人无法接受”,因为法国农民在与南共市国家生产者的竞争中处于劣势。波兰也表示,如果本国农民利益得不到进一步保障,不会接受协定。意大利农业、粮食主权和林业部长弗朗切斯科·洛洛布里吉达接受当地媒体采访时表示,南美农民应承担与欧洲农民相同的“义务”。

根据欧盟相关规定,欧盟委员会有权代表欧盟开展自贸协定谈判,但协定仍需欧盟各国批准后才能签署,只有55%的成员国同意且这些国家人口总数超过欧盟总人口的65%,自贸协定才能“过关”。此外,自贸协定还需获得欧洲议会批准。

巴西总统卢拉在南共市首脑会议上表示,当前协定文本符合现实情况,是“平衡的”,南共市不会接受“欧洲部分利益群体对南共市产品质量和安全的诽谤”。

乌拉圭天主教大学国际商务研究所所长伊格纳西奥·巴尔泰萨吉向记者表示,此次协定达成具有重要意义,但不排除此后欧盟方面因内部反对声音太大无法完成批准程序、并再次要求增加附加条件的情况。

(新华社布宜诺斯艾利斯/布鲁塞尔12月8日电)

新华社伯明翰12月7日电(记者郭爽、张亚东)在英国伯明翰大学7日举办的中英汽车合作论坛上,多名外方人士呼吁英国汽车业应该加强与中国汽车行业的合作,以加速行业低碳转型。

国际汽车工程师学会联合会首席执行官克里斯·梅森在论坛上发表视频演讲说,英国是传统的汽车工业强国,中国是技术创新强国,且正在成为全球电动汽车生产的领导者。两国在该领域的专业知识可推动汽车行业取得新的成就。

英中贸易协会首席商务官克萊尔·厄里指出,英中两国都认识到应对气候变化的紧迫性,并加强研发零排放汽车,两国在这一领域的合作和共同努力将可能重塑全球汽车行业,加速全球新能源汽车的推广部署,这有助于减少全球温室气体排放,促进技术创新和经济增长。

英国汽车制造商和贸易商协会公布的数据显示,英国电动汽车的发展已进入加速阶段,11月英国售出的汽车中有四分之一是电动汽车,而中国是英国电动汽车市场供应链的重要参与方。

然而,部分国家和地区对中国电动汽车的竞争优势却感到“担忧”。今年早些时候,欧盟委员会公布对华电动汽车反补贴调查终裁结果,决定从10月30日起对从中国进口的电动汽车加征为期五年的反补贴税。

论坛与会人士认为,欧盟对从中国进口的电动汽车加征反补贴税是在给行业发展制造阻力。奥地利AVL公司代表马蒂亚斯·韦莱当天接受新华社记者采访时表示,他不认为英国会追随欧盟采取类似措施。欧洲应该派出更多学者去学习中国经验,中国将引领汽车行业的新科技,在可预见的未来将会持续发展。

这一论坛由全英华人汽车工程师协会主办。比亚迪英国和爱尔兰国家经理葛洪德在论坛上分享了与中国品牌出海、致力于提供新能源解决方案的经验。与会的工程、汽车、经贸等领域专业人士强调,全球汽车行业应加强对话,在新能源汽车发展等方面携手共进。

(上接第一版)要扩大高水平对外开放,稳外贸、稳外资。要有效防范化解重点领域风险,牢牢守住不发生系统性风险底线。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,促进城乡融合发展。要加大区域战略实施力度,增强区域发展活力。要协同推进降碳减污扩绿增长,加快经济社会发展全面绿色转型。要加大保障和改善民生力度,增强人民群众获得感幸福感安全感。

会议强调,要加强党对经济工作的领导,确保党中央各项决策部署落到实处。要充分调动各方面积极性,调动干事创业的内生动力。要坚持求真务实,统筹发展和安全,增强协同联动,加强预期管理,提高政策整体效能。要做好民生保障和安全稳定各项工作,确保社会大局稳定。

会议指出,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕党的自我革命的重要思想,围绕党的中心任务,持续强化政治监督,深入推进正风肃纪反腐,扎实开展党纪学习教育,推动贯彻落实中央八项规定精神走深走实,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,着力铲除腐败滋生的土壤和条件,推动健全全面从严治党体系、完善党和国家监督体系,巩固拓展主

题教育和教育整顿成果,推动新征程纪检监察工作高质量发展取得新成效。会议强调,纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,始终保持惩治腐败高压态势,坚定不移把反腐败斗争向纵深推进,以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障。要聚焦“两个维护”强化政治监督,严明政治纪律和政治规矩,把重大改革落实情况纳入监督检查和巡视巡察内容,以有力监督保障改革顺利推进。要巩固深化党纪学习教育成果,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要健全不正之风和腐败问题同查同治机制,着力推动正风反腐一体深化。要持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,推动改革发展成果更好更公平惠及广大人民群众。要强化全面从严治党政治责任,着力推动党的自我革命一以贯之。要加强纪检监察工作规范化、法治化、正规化建设,深化纪检监察体制改革,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

此前,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,听取中央纪委国家监委2024年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月6日至8日召开二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议。

会议还研究了其他事项。

英国汽车界人士:英国汽车行业应加强与国际合作



荷兰三公寓楼发生爆炸 搜救工作仍在继续

荷兰海牙市一栋3层公寓楼7日上午发生爆炸并部分坍塌,造成人员伤亡,目前搜救工作仍在继续。

图为12月7日,工作人员在荷兰海牙市发生爆炸并部分坍塌的公寓楼现场展开搜救工作。(新华社发)



(上接第一版)全市各级各成员单位要高度重视,提高站位,学深悟透习近平总书记关于青年工作的重要思想,贯彻落实自治区党委、市委各项工作要求,梳理工作重点,细化具体安排,加大推进力度,确保各项政策措施落到实处;要围绕中心,服务大局,全市青年工作要紧紧围绕拉萨市经济社会发展大局,找准工作切入点和着力点,充分发挥青年在推动经济发展、促进社会和谐、维护社会稳定中的积极作用,引导青年积极参与拉萨市各项事业建设,为拉萨市经济社会发展贡献青春力量,不断加强青年思想政治教育,引导青年树立正确的世界观、人生观、价值观,坚定理想信念,增强“四个自信”;要转变作风,狠抓落实,切实担负主体责任,把青年工作摆在更加突出的位置,聚焦重点领域和重点任务,采取务实举措精准发力,确保各项工作取得新成效,以更加饱满的热情、更加务实的作风,推动我市青年工作再上新台阶。

公益福彩 情暖高原

中国福利彩票3D游戏 开奖公告

第2024330期 开奖日期:2024年12月9日
本期销售总额:1,097,498元
中奖号码: 1 6 7

奖等	中奖注数	单注金额(元)	中奖金额(元)
单选	812	1,040	--
组选3	0	346	--
组选6	775	173	--

西藏自治区福利彩票发行中心
2024年12月9日

本栏目由
西藏福彩中心
拉萨日报



中国福利彩票“七乐彩”开奖公告

第2024142期

一、本期投注总额为:10,050,608元

二、中奖号码:

基本号码						特别号码	
07	08	11	13	15	16	29	02

三、中奖结果:

奖等	全国中奖注数	西藏中奖注数	每注金额(元)
一等奖	2	0	4,456,629
二等奖	17	0	18,987
三等奖	317	0	2,036
四等奖	1,387	2	200
五等奖	10,585	3	50
六等奖	25,292	14	10
七等奖	127,487	83	5

四、奖池资金累计金额:0.00元

西藏自治区福利彩票发行中心
2024年12月9日



中国福利彩票



西藏福彩中心在此提醒广大彩民朋友:量力而行,理智投注,未成年人,不得购彩!

如果以上开奖数字有误请以福彩中心的原始开奖数据为准,本数据仅限参考,其中中奖号码以中国福利彩票发行管理中心正式公告为准